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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното събрание 
законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани за обществено 
обсъждане, както и проведени заседания на обществени съвети, експертни и други 
междуведомствени групи. Предлагаме ви обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

 

Народно събрание на Република България  

 

Законопроект за държавния бюджет на Република България за 2025 г. 

 
Служебното правителство внесе в парламента своя проектозакон за държавния 
бюджет за 2025 г. В него за юридически лица с нестопанска цел (ЮЛНЦ) са предвидени 
субсидии и текущи трансфери  в размер на 189 572 900 лв., което е с над 8,7 млн. лв. 
повече в сравнение с настоящата година. Без промяна е субсидията за БЧК – 7,7 млн. 
лв., който обаче ще получи допълнително 3 млн. лв. за капиталови разходи. Остава 
същата сумата за ЮЛНЦ в бюджета на Министерския съвет - 49 204 100 лв. 

 
Законопроект за изменение и допълнение на Закона за равнопоставеност на 
жените и мъжете 

 
Приетият миналата седмица от кабинета законопроект за изменение и допълнение 
на Закона за равнопоставеност на жените и мъжете беше внесен в Народното 
събрание. В него правителството предлага 11 промени. С тях в законодателството 
на България се въвеждат разпоредбите на Директивата на Европейския парламент 
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и на Съвета на ЕС за подобряване на баланса между половете сред директорите на 
дружества, регистрирани на фондовата борса. Съгласно измененията най-малко 
33% от всички директорски позиции в управителния и надзорния съвет, съответно 
на съвета на директорите на публичните компании трябва да се заемат от по-слабо 
представения пол. Срокът за постигането на тази цел е 30 юни 2026 г. 
 
ВЪПРОСИ ОТ НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ 

 
Бюджет на Центъра за асистирана репродукция за 2025 г. 

 
Депутатите Лена Бориславова и Васил Пандов от „Продължаваме промяната“ искат 
разяснения от служебния министър-председател Димитър Главчев за средствата, 
предвидени в проектобюджета на кабинета за 2025 г. за Центъра за асистирана 
репродукция. Те пресмятат, че за дейността на Центъра през следващата година 
ще са необходими допълнително 6 млн. лв. Във въпроса до служебния премиер се 
цитира искането на фондация „Искам бебе“ дейностите по донорство на генетичен 
материал да се финансират от бюджета на Центъра, вместо да се плащат изцяло 
от двойките с репродуктивни проблеми, както е сега. Отбелязва се и липсата на 
средства за информационни кампании за осигуряване на донори. 
 
Намаление на средствата за инвитро процедури, научни изследвания и иновации 

 
Народните представители от ПП Лена Бориславова и Васил Пандов питат 
служебния финансов министър Людмила Петкова с какви мотиви е взето решението 
на Министерския съвет за пренасочване на 125 млн. лв. към земеделските 
производители за сметка на социалнозначими направления като програмата за 
асистирана репродукция, образователния фонд „Стефан Стамболов“, научни 
изследвания и иновации. 

 

Министерски съвет 

 

 

Още близо 1 млн. лв. за изграждане на Национална информационна система за 
превенция и защита от домашното насилие 

 
Правителството прие постановление за одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Министерския съвет за 2024 г. в размер на близо 1 млн. лв. за изграждане 
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на Национална информационна система за превенция и защита от домашното 
насилие. 
 
Одобрен е планът за 2025-2027 г. към стратегическата рамка за развитие на 
образованието 
 
Министерският съвет прие План за действие за периода 2025-2027 г. към 
Стратегическата рамка за развитие на образованието, обучението и ученето в 
Република България (2021-2030). В него са залегнали целите за подобряване на 
качеството и приложимостта на образованието и се акцентира върху 
изграждането на умения и ключови компетентности от ранна възраст. 

 
Кабинетът отпусна над 1 млн. лв. за национални програми в образованието 

 
Министерският съвет отпусна 1 003 933 лв. за осигуряване на дейности по осем 
национални програми за развитие на образованието: „Информационни и 
комуникационни технологии (ИКТ) в системата на предучилищното и училищното 
образование”, „Иновации в действие”, „Без свободен час”, „Професионално 
образование и обучение“, „Учебници, учебни комплекти и учебни помагала“, 
„Квалификация на педагогическите специалисти“, „Обучение за ИТ умения и кариера“, 
„Профилактика и рехабилитация на педагогическите специалисти“. 

  

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и работата на 
институции по темите дарителство, доброволчество и гражданско участие 

се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа на Фондация „Америка за 
България“. Изявленията и мненията, изразени тук, не отразяват непременно 

вижданията на Фондация „Америка за България“ или нейните партньори. 

 
 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на компании и 
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фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски форум. 
 

Our mailing address is: 

Bulgarian Donors' Forum 

4B, Leonardo Da Vinci Str. 

Sofia 1124 

Bulgaria 
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